Конспект урок русского языка в 3-ем  «А» классе

(авторская технология Ю.А. Поташкиной»

Учитель: Некрасова Е.В.

МОУ «Ровеньская СОШ с УИОП»

Тема: «Правописание числительных»
 Цели урока: 
1. Познакомить с правилом правописания числительных от 11 до 19.

2. Обеспечить усвоение правописания безударных окончаний числительных от 11-19.

3. Формировать специальные умения и навыки по данному учебному материалу.

4.  Развивать самостоятельность мышления и речь, воспитывать желание преодолевать трудности.

Ход занятия:

1.Организационный момент.

2. Проверка домашнего задания.

3. Разминка:

· Работа с лексическим минимумом:

а) Скандирование недельной порции слов (№ 23).

б) Записать словосочетания  сущ. + прил.

Тротуар – плитка

Базар – площадь

· Подбор родственных слов к слову базар.
· Определить начальную форму слов:  к вам, свеж, молодые, на дорожке,

к двенадцати, за сорок вторым, засушим (засушить) - засушиваем

( засушивать).
· Разведи по значению и написанию (омонимы):

Запевать в хоре – запивать водой
· Определи диагнозы «на слух»:

Близорукий, полтарелки, загораем, пол – Африки, по_ лестнице, вздрагивает.
· Синтаксическая разминка: (схемы, характеристики)

а) Определение количества простых предложений в составе сложного.

-  Прилетают грачи, улетают серые вороны, а у домоседа ворона в гнезде появляется.
- Ученые считают, что сочетание южных и северных видов растений
и   животных произошло из-за того, что Уссурийский край не был
затронут   великим оледенением.

б) Простое предложение с осложнениями

- Прячась за деревьями, мы увидели на ветке большой ели гнездо белки.
- К счастью, белка нас не заметила.
- Пушистый ковер разнотравья радует яркими красками пионов, горицветов,
лилий.
- Среди деревьев порхают южные птицы: и желтоспинные мухоловки,
и  древесные утки-мандаринки, и кедровки, и куропатки.
4. Физминутка.
5.НОВЫЙ МАТЕРИАЛ:   Безударные окончания числительных от 11-19  
а) Повторение:

-  Что мы знаем о числительном из раздела «Морфология»?

-  Какие виды числительных вы знаете?

-  Приведите примеры.

б) Проблемная ситуация:   4 года, 520 человек, в девяност… шагах.
в) Знакомство с алгоритмом (таблица на с.24)

г) Решение задач.

1) к 18 годам

2) через 17 лет

3) в 11 часу

4) 5 одноклассниками

5) до 12 числа

6) без 13 минут

7) у 19 человек

д) Мини диктант.  (Составить схему. Разбор предложения).
Когда пригревает весеннее солнце, просыпаются миллионы насекомых.

6.  Итог урока:  Игра «Сколько слов в числительном?»
7. Домашнее задание

